

我们是朗读爱好者

我们在朗读中感受生活乐趣

阅读提示

他们是普通的朗读者,通过参加丽水朗读团线下活动,提高了语文学习成绩,提高了朗读技能,提高了文化涵养。如今,朗读更是融入了他们的生活。

王旭方 朗读提高了文化涵养



只要我人在丽水,无论手上有什么事,我都会放下参加朗读活动。今年67岁的王旭方,在2017年11月丽水朗读团成立的时候就加入了。朗读对于她来说是一件非常享受的事情,我喜欢朗读的氛围,享受和大伙儿一起朗诵美文时刻,感觉那一刻整个人都升华了。

王旭方生于丽水,在上海长大,成人之后又回到了丽水工作,一直在丽水待了40多年,退休前她一直是丽水某企业的管理人员。因为儿子和年迈的父母如今都在上海生活,王旭方有时会同前往看望,因此个别周末无法参加朗读团线下活动,这让她颇为惋惜。朗读让我的退休生活更充实了,就算没有活动的时候,我也会自己在家朗读。王旭方说,朗读和唱歌一样,也能锻炼气息,陶冶情操,这是最初她加入这个活动的目的。

和我们一起参加朗读团线下活动的不仅仅是老人,还有很多年轻人,甚至还有孩子,跟他们在一起朗诵,我感觉自己都变得年轻了,每一天都过得很新鲜,真的非常感谢丽水朗读团这个平台。读书和朗诵让王旭方得以释放心声,注入正能量的气息。

朗读团的人文关怀也让王旭方颇为感动,她说,每次朗读团一有活动,导师和班主任总会在微信群中第一时间通知。有一次因为下雨,活动地点临时从白云山脚更换至丽水日报社大楼,但很多人没有注意到微信群中的消息,依然赶到了白云山。导师为了避免大伙儿走错,特地到白云山下等候,活动地点换了,你们先过去,我在这边再等等,估计还有不少人没看到这个消息呢。雨中撑伞等候的导师,深深地印在了王旭方的脑海中。

虽然有时因为要去上海探望亲人,无法参加读书会,但王旭方会在家里把朗诵的声音录下来,发到微信群中,导师和班主任会在第一时间提出建议,经过三年的朗诵,王旭方感觉自己提升了很多,不仅是朗读的技能,更多的是文化涵养的提高。

李爱萍 朗读融入了我的生活



白云山下,丽水朗读团每周末线下活动,李爱萍总会及时赶到。其实,她家距离白云山很远,为了参加活动,她几乎要横穿整个城市,每次都要早起赶公交车。她说,总有一股力量催促着她来奔赴这场与朗读的约会。这股力量,就是她对朗读的热爱。

李爱萍今年65岁了,她清楚地记得,这种热爱源自何时。那时候的她,还在莲都区碧湖上初中,当时学校里组织了一场国际歌的演唱比赛,我唱起来总是跑调,但因为声音响亮,老师就安排我朗读国际歌开头的朗诵部分。回忆起当时的场景,李爱萍情不自禁地读了起来,国际歌,它以气势磅礴的词句,奔放激越的感情,唱出了全世界无产阶级的心声。因为记忆深刻,至今她还记得国际歌的每一句,也正是因为这个经历,她建立起在台上朗诵的勇气和自信。

在那之后不久,由于家庭的原因,李爱萍失去了继续求学的机会,成了一名下乡知青。先在农村当了几年民办老师,1978年回丽水成了一名会计直到退休,朗读也慢慢淡出了她的生活。

让李爱萍没想到的是,40多年后,她又有了和朗读再续前缘的机会。作为晚报的忠实读者,她在前年的一期报纸上看到了晚报的朗读活动信息,就立即决定要参加。

我几十年没读书了,真的生疏了。好在这个活动有很好的老师,还有很多志同道合而且认真学习的同学,大家相互促进,提高了朗读水平。一向沉默寡言的李爱萍,自信满满地上台朗诵了一首诗歌,让很多人对她刮目相看。

今年受疫情影响,没有组织大规模的朗读团线下活动,我在家里把朗诵录音录起来,发给导师点评,这样我才会感觉生活充实一些。李爱萍非常珍惜现在读书的美好时光。每次朗读团线下活动结束,她总会在朗读材料的空白处写下活动时间、领读老师等信息,整理好后归档。她说,只要空下来,她就会翻看这些材料,回想当时的美好时光。

周美玲 朗读提高了语文成绩



朗读要大声,要全神贯注地投入,只有这样才能真正地理解文章的含义和作者的思想。说这话是一名12岁的小学生周美玲,她如今在市区水东小学读六年级,虽然年纪小,但她参加丽水朗读团的线下活动也有三年了。最初的她,是抱着提高语文成绩的想法才报名的。

参加了三年的朗读团线下活动,周美玲收获了很多。

如今,周美玲的语文成绩一直都是90多分,在班里始终排名前面,朗读可以说是她提高成绩的独家秘笈。高声朗读对学习记忆非常重要,一词一句读下来,你能慢慢地理解字里行间透露出来的意思,这是默读所不能比的。

周美玲说,最开始参加朗读团线下活动时,周围基本都是爷爷奶奶辈的人,最开始心里还有些排斥,但大声朗读之后,整个人的情绪都释放出来了,于是渐入佳境,慢慢地就融入了这个集体。

周美玲的爸爸告诉记者,他们一家是景宁人,十多年前来到丽水工作,从此便定居了下来。周美玲生于丽水,长于丽水,所以景宁方言几乎不会说,在家里基本都是普通话交流,偶尔会蹦出个景宁方言的词,孩子以前还小,我们住在水东,到白云山参加朗读活动几乎跨过了整个市区,所以不放心让她自己去,都是我送她过去的。从最开始的站在一旁观望,到后来也和孩子一起朗读,周美玲爸爸从内心里体会到了朗读的好处。

虽然现在六年级了,学业也越来越繁重,但只要周末没有培训班要参加,我还是会参加朗读团线下活动。周美玲说,现在朗读于她不仅仅是提高语文成绩的一种方法,她在朗读的过程中隐约能体会到自己与文章作者交流一般的感受。腹有诗书气自华,朗读也让她说话写文章都有了底气。